

砸坏文物 破坏环境 影视剧组 频频成“杀手”

宅斗剧《爱情悠悠药草香》目前正在江苏卫视热播。近日,知名博主长春国贸在微博中爆料称,《爱情悠悠药草香》在浙江卢宅取景拍摄时,男主角韩栋把一张价值28万的明代永乐桌子给砸坏了。

一直以来,剧组破坏自然环境和文物的新闻时有发生,影视拍摄已成为文物和生态环境的一大“杀手”。



本报记者 邱祎

破坏文物和环境,剧组屡屡闯祸

20日晚,知名博主长春国贸在微博中爆料称,《爱情悠悠药草香》在浙江卢宅取景拍摄时,男主角韩栋把一张价值28万的明代永乐桌子砸坏了,还撞到了卢宅的明朝柱子、花盆和门闩。卢宅是全国重点文物保护单位,房屋和家具都是明朝留下来的而价值不菲。长春国贸称文物被砸坏后,剧组与卢宅工作人员闹得不可开交,差点被请出卢宅,为了正常拍戏,剧组赔了30万元平息了此事。

针对长春国贸的爆料,剧组工作人员予以否认,称现场道具都是剧组购买或者租赁来的仿古道具,韩栋砸坏的也是仿古桌子,事后剧组对租来的仿古道具进行了赔偿,但不是文物赔偿,数额也不是30万。

剧组破坏文物和自然保护区已不是新闻。刚刚下线的电影《致青春》近日就被爆出毁绿事件,电影拍摄地南航校园的八棵水杉因硫酸镁成分的人工降雪融化后渗入地下,最终枯死,片方随后进行了赔偿。当年《无极》剧组严重损害了香格里拉碧沽天池的自然景观;《神雕侠侣》剧组破坏九寨沟森林公园神仙池钙化堤、珍珠滩植被;《情癫大圣》剧组在神农架拍摄后使原生地貌无法复原。

禁令执行不严,剧组缺乏保护意识

针对剧组破坏环境的问题,原国家环保总局等四部门曾联合发出通知:禁止在自然保护区核心区和缓冲区、风景名胜区核心景区内进行影视拍摄。此后曾有30多个风景名胜区对影视拍摄挂起“免战牌”,不少文物保护单位也禁止剧组入内。但是22日记者询问了几个剧组,其制片人均表示,禁令的执行并不严格。

“对于景区和当地主管部门来说,剧组进驻能为景区带来收入且提升知名度,所以多数景区和文物保护部门是欢迎剧组的。”北京一位制片人告诉记者,虽然很多景区和

文物保护单位都声称谢绝剧组进驻,但事实上,剧组从来没有为拍摄地发过愁,很容易就能获得通行证,实在遇到不通融的景区,换一个类似的就可以了。

这位制片人表示,由于缺乏必要的监管,剧组在景区和文物保护单位拍摄时全靠自觉,如果剧组的保护意识强还好点,碰上管理混乱、人员素质较低的剧组,再加上庞大的设备,对景区造成破坏是常有的事。个别影视剧组只追求影视剧的场面和效果,根本不关心对环境和文物会造成什么破坏。



韩栋

登录手机应用平台,免费下载并使用“云拍”,拍摄图片观看视频。

缺乏有效保护机制, 多数事后补救

记者了解到,目前部分景区和文物保护单位对于剧组可能造成的破坏缺乏有效保护,习惯于事后弥补,出事后剧组对景区或者文物进行赔偿,但是没有很好的预防机制。某些景区和文物一旦被破坏,即使事后赔偿或进行修复也很难恢复如初,会对景区和文物造成无法挽回的损失。

业内人士告诉记者,这种后发机制治标不治本,应该提前预防而不是事后弥补。在香港,剧组都会为拍摄景观投保,很多自然景观保额会在2000万元以上,一旦出现问题,可以迅速理赔解决问题,同时也会对剧组屡屡闯祸有所约束。内地可以借鉴这种做法,约束剧组行为,更好地保护环境和文物。

张志民将在 齐鲁大讲堂开讲

本报讯(记者 师文静) 24日,张志民将在山东大厦作“生活·课堂·社会——画家的培养与自我修行”专题讲座,论述画家综合素养的形成和重要性,公众可于山东大厦五楼美术馆取票,免费参与听讲。

据悉,本次文化齐鲁大讲堂由十艺节山东省筹委会及美术部、山东省文化厅、大众日报社、山东大厦等单位主办,大讲堂分为10场,分别邀请欧阳中石、刘大为、王沂东、张志民、叶佩兰、邓丁三等知名艺术家围绕国画、书法、瓷器、玉器、紫砂文化鉴赏与收藏等作主题讲座。

张志民,现任山东艺术学院院长、教授,中国美术家协会理事,山东省文联副主席,山东省美术家协会主席。

《中国潮》 关注就业难题

本报讯(记者 师文静) 由智美中国倾力打造的文化思潮类节目《中国潮》近期邀请北京大学经济学院教授曹和平、现代企业管理讲师王琛、2011届大学毕业生郭薇与主持人陈伟一同深入探讨当代职业教育观、职场幸福观与择业价值观。

在节目录制现场,在职场“浸淫”多年的专家纷纷向大家传授职场经验。曹和平提出,“年轻人在工作中的投入一定要高于平均人群的工作量。”也就是勤奋和奉献。王琛则提出,“工作中应合理掌握时间,积极提问,与同事领导多多沟通和交流。”郭薇认为,工作最重要的是找到幸福感,快乐至上。本期节目近期将在全国百余家电视台联播。

《侏罗纪公园》 3天破亿



本报讯(记者 倪自放) 20日上映的暑期档压轴大片3D《侏罗纪公园》引爆观影热潮,首日便拿下3850万元票房,连续3天票房独占全国总票房一半以上,公映3个工作日已突破亿元票房大关。

在《侏罗纪公园》3D上映前,所谓“经典电影3D重映”已经被观众诟病,但这部电影经典科幻电影,通过与最新3D技术的完美结合,再次焕发出全新的生命力,视觉冲击力被许多网友大呼“惊呆了”。

山东·蓬莱 欢乐堡梦幻世界

8月24日 盛大开园

开业期间入园游玩可享受价格优惠!

欢迎登陆欢乐堡官网 www.oulebao.com.cn

山东蓬莱欢乐堡梦幻世界坐落在蓬莱黄金海岸线上,由蓬莱八仙过海旅游有限公司投资20亿重金打造,以欧洲经典建筑风情为主,让你不出国门就能领略到异国风情,融入欧美最先进的科技元素,打造目前国内设备最尖端、项目最齐全、科技含量最高,超越想象极限的大型游乐园。

欢乐堡梦幻世界分为童话镇、勇者挑战区、梦幻城堡、天鹅堡、环游世界区、探险乐园区、欢乐派欧洲街七大主题区,包括龙卷风、雷神之锤、魔法飞盘、空中飞人、偷天换日、末日梦魇、寰球之旅、逃出尼罗河等三十多个主题项目,大部分设备均进口自德国、美国、荷兰、意大利等国际一流厂家,采用国际顶尖的设备与技术让游客身临其境,充分享受乐园的惊心动魄与妙趣横生。

这里有适合亲子娱乐的童话镇、梦幻城堡;有带你尽享寰球惊险之旅的环游世界区;有典雅浪漫的婚礼殿堂——天鹅堡;有挑战极限的勇者挑战区和探险乐园区;有荟萃世界美食、欢乐不打烊的欧洲风情街……

来到蓬莱欢乐堡梦幻世界,创造奇妙先锋体验,开启属于你的“欢乐派”!

电话: 0535-5978111 / 5629111 地址: 山东省蓬莱市海市路三仙山大酒店对面

蓬莱欢乐堡梦幻世界
新浪官方微博

**激情欢乐堡
奇幻梦世界**